

闽南日报

MINNAN RIBAO

2025年 6月 24日 星期二
农历乙巳年五月廿九

中共漳州市委主管主办
闽南日报社出版



第14328号 今日八版 国内统一连续出版物号:CN 35-0017 漳州新闻网:www.zznnews.cn



便民电话:报警服务:110 交通事故:122 消费者投诉:12315 医疗急救中心:120 用电服务:95598 用水服务:2596316 法律服务:12348 环保投诉:12369 物价投诉:12358 劳动监察:2523311

省常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

周祖翼主持并研究贯彻落实措施

本报讯(福建日报记者 周琳)6月23日,省委书记周祖翼主持召开省常委会会议,认真学习习近平总书记在纪念陈云同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话、第二届中国-中亚峰会上的主旨发言精神,研究我省贯彻落实意见;传达中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁来闽调研并出席第十七届海峡论坛时的讲话要求,学习贯彻两岸融合发展示范区建设专题推进会精神,研究推进下一阶段工作举措。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,永远铭记陈云同志的伟大历史功勋,凝心聚力、奋发进取,在中国式现代化建设中奋勇争先。

要自觉锤炼党性修养,走好新时代的群众路线,持之以恒转作风树新风,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要着力提高能力水平,加强党对经济工作的领导,深化对社会主义经济建设规律的认识,完整准确全面贯彻新发展理念,统筹推进深层次改革和高水平开放,深入推进全面从严治党,全方位推动高质量发展。要学好用好科学方法,谋划好我省“十五五”时期经济社会发展,使各项政策举措更加符合中央要求、我省实际和群众愿望,不断提升工作质效。会议强调,要发挥福建优势,坚定不移扩大高水平开放,深化同中亚国家交流合作,充分发挥国际友城、中欧

(中亚)班列等作用,推动实施更多务实合作项目,为推动中国-中亚命运共同体建设作出福建贡献。

会议强调,要全面贯彻落实新时代党解决台湾问题的总体方略,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,发挥福建对台独特优势和先行示范作用,进一步建好台胞台企登陆第一家园,在两岸交流走亲走近、闽台融合先行先试上不断取得新的成效,在服务对台工作大局中展现福建作为、彰显福建担当。要加紧建设两岸融合发展示范区,进一步提高思想认识,形成强大合力、压实工作责任,加强政策和制度创新,着力扩大两岸经贸合作,不断优化营商环境,加快

平潭综合实验区开放发展,积极探索建设两岸共同市场先行区域;着力深化闽台民间交流,扎实推进金门、马祖同福建沿海地区通水、通电、通气、通桥,进一步拉紧情感纽带,促进心灵契合;着力推进台湾同胞福祉,加强对台胞台企的关心帮助,提供优质的学习、工作、生活环境,畅通台湾青年来大陆发展渠道,吸引更多台胞台企积极参与新福建建设,推动示范区建设各项工作奋勇争先,再上台阶。要高质量办好海峡论坛后续活动,再接再厉,善始善终,突出活动民间性、专业性,不断扩大外溢效应,持续营造两岸同胞共襄盛举的氛围。

会议还研究了其他事项。

市十七届人大常委会 举行第三十四次会议

本报讯(记者 蔡柳楠)6月23日,市十七届人大常委会举行第三十四次会议。市人大常委会主任吴卫红主持会议,副主任吴芳华、方木荣、沈茂欣、李亚树、蔡总平、刘跃光,秘书长欧阳元成和其他组成人员出席会议。市委常委、市纪委书记、市监委主任陈文聪,副市长林少金,市法院、市检察院有关负责人等列席会议。

会议同意市人大财经委员会的审查结果报告,决定批准2024年漳州市本级财政决算。会议听取和审议市监委关于整治群众身边不正之风和腐败问题工作情况的报告,听取市政府关于国务院《优化营商环境条例》及《福建省优化营商环境条例》实施情况的报告、关于检查《中华人民共和国就业促进法》实施情况的报告。会议表决通过市法院、市检察院提请的人事任免议案,并为新任命的国家机关工作人员颁发任命书。

此前,市人大常委会还召开第六十五次主任会议,听取和研究相关事项。

市政府关于文物工作情况的报告、关于推动民族乡村共同富裕工作情况专项报告、关于2024年漳州市本级财政决算(草案)的报告、关于2024年度漳州市级预算执行和其他财政收支的审计工作报告、关于专项债券项目(民生类)资金资产管理使用情况专项审计的报告,听取和审议市人大常委会执法检查检查组关于检查国务院《优化营商环境条例》及《福建省优化营商环境条例》实施情况的报告、关于检查《中华人民共和国就业促进法》实施情况的报告。会议表决通过市法院、市检察院提请的人事任免议案,并为新任命的国家机关工作人员颁发任命书。

此前,市人大常委会还召开第六十五次主任会议,听取和研究相关事项。

市人大常委会听取关于整治群众身边不正之风和腐败问题工作情况的报告 纵深推进集中整治,让人民群众看到新变化、获得新实惠

本报讯(章纪)23日,市十七届人大常委会第三十四次会议听取了市监察委员会关于整治群众身边不正之风和腐败问题工作情况的报告。整治群众身边不正之风和腐败问题,是老百姓期盼的实事,是关系党的执政根基的大事。党的二十大以来,全市监察机关坚决贯彻国家监委、省监委和市委部署要求,在市人大及其常委会的有力监督和推动支持下,忠实履行宪法和监察法赋予的职责,把整治群众身边不正之风和腐败问题作为践行“两个维护”的实际行动,全面发力、纵深推进,共查处群众身边不正之风和腐败问题3987起,处分2413人,移送检察机关94人。

报告介绍,去年开展集中整治以来,全市监察机关统筹推进农村集体“三资”、“校园餐”、医疗采购和日常诊疗不规范、工程领域招投标乱象等突出问题专项整治,贯通抓好整治不动产“办证难”等23件具体实事,让人民群众看到新变化、获得新实惠。比如,针对农村集体“三资”管理乱象,严查违规处置、贪污侵占村集体资金资产资源等问题,会同农业农村部门创新推行“四定一督”机制,带动村财增收,夯实乡村振兴物质基础;针对中小学“校园餐”管理突出问题,依法查处贪占学生餐费、围标串标、收受回扣等问题。(下转第二版)

东山选派首批“助企特派员”到民企 年轻干部 蹲点服务

本报讯(欧东茵)日前,东山县选派首批“助企特派员”到民营企业蹲点服务。

首批“助企特派员”采取个人自愿报名、单位择优推荐、组织审核把关等程序,从全县机关事业单位干部中选派15名思想政治素质好、政治立场坚定、作风扎实、甘于奉献,具有一定的市场化意识和创新精神,且年龄在40岁以下、参加工作2年以上的优秀年轻干部。

“助企特派员”到企业蹲点服务工作原则上为1年,主要深入企业生产、经营、管理一线调查研究,学习行业前沿知识、市场运营模式、企业管理经验等内容。主动加强与企业及相关部门

的沟通联系,协调解决企业诉求。对企业在人才招聘、项目申报、技术改造、成果转化等方面的实际需求,主动协调相关部门给予开通“绿色通道”、协助做好手续办理等相关工作。围绕企业发展的痛点、堵点、创新点,提出可操作性的解决方案与发展建议,引导企业加强技术改造、品牌建设,提升企业自主创新能力和核心竞争力。协助企业抓好基层党建

建工作,帮助企业建立健全党组织,规范组织生活,持续增强企业凝聚力,提升企业形象。

“我们将对‘助企特派员’遵规守纪、工作作风及服务工作情况不定期开展监督检查,让他们真正起到深入调查研究、强化沟通联络、做好服务保障、推动问题解决、指导党的建设的作。”东山县委组织部副部长魏小才说道。

“助企特派员”每半年需全面总结入企服务期间的学习、思想和工作情况,由接收单位作出书面鉴定。蹲点服务工作期满,由县委组织部会同县工信局开展期满专项考核,考核结果作为干部提拔使用、晋升级、评先评优、职称评聘的重要参考,着力培养一批懂经济、善管理、敢创新的复合型干部。

县要闻

高新区:系统治理全面覆盖
增绿扩绿释放潜力

台商区:以更实举措维护安定稳定
以更严要求守牢生态底线

第三版

新疆木垒首次迎来“龙江风格”宣讲—— 天山脚下,龙江颂

这是一场跨越时空的思想传递,是一场扎根边疆的精神播种,也是一场联结闽疆的文化交融。

6月16日至19日,龙海区“龙江风格”传承研究会专家组成宣讲团,应福建援疆漳州分指挥部、木垒县委宣传部邀请,赴新疆昌吉州木垒县开展专题宣讲。

宣讲团以“团结协作、无私奉献、顾全大局、舍己为人”的“龙江风格”为核心,深入木垒县的乡村、社区、机关、学校和边境一线,通过专题报告、史料展示、视频短片、座谈交流、实地走访及赠书等形式,生动诠释了“龙江风格”深厚历史底蕴与历久弥新的时代

价值,在天山脚下的木垒,播撒下宝贵的精神种子。

进基层:
共情共鸣,厚植振兴精神沃土

“‘龙江风格’的核心,是刻进骨子里的集体主义精神——无私奉献,顾全大局。它超越了时空,在新时代依然滚烫。”在英格堡乡和新城社区,龙海区“龙江风格”研究会会长林兆明回顾了六十年前龙海人民为解旱情“淹千三、救十万”的壮举。

台上讲得深情,台下听得动容。“无论是乡村振兴还是邻里互助,这种‘顾大局’的精神都是底色。”英格

堡乡宣传干事胡晓倩认为,“龙江风格”蕴含的,有新疆人最熟悉的团结协作精神。

进机关:
启迪治理,淬炼担当作为之魂

在木垒县会议中心,面对全县各乡镇、县直机关、企事业单位领导干部及漳州援疆干部人才,宣讲团作了题为“学习习近平文化思想 赓续弘扬‘龙江

风格”的专题报告,报告以详实史料为依托,系统梳理“龙江风格”从历史抉择到精神升华的脉络,并深刻剖析其蕴含的“局部服从全局、眼前服从长远”的治理哲学对当前基层治理、部门协作、区域协调发展的深刻启示。

“龙江风格”揭示的是一种超越地域和时空的决策逻辑——当个体、眼前的利益与整体、长远的利益发生冲突时,如何做出符合最大公共利益的选择。这恰恰是新时代领导干部破解复杂难题、推动高质量发展的宝贵精神资源。

听过宣讲,来自漳州龙海的援疆干部人才林秀娟深有感触:“作为龙海人,我更需要将这种精神融入援疆工作,为新疆的发展贡献自己的力量。”(下转第二版)

援疆风采——记录漳州援疆干部人才履职足迹

2025年福建省普通高校招生咨询会(漳州专场)

暨第十七届漳州高招咨询会

- 云集全国百家高校
- 招生老师面对面接受咨询

时间: 2025年6月27日(9:00-13:00) 地点: 漳州芗江酒店二楼芝山厅

主办单位: 福建日报社(报业集团)
承办单位: 闽南日报社 海峡教育报社
执行单位: 闽南日报(漳州)传媒发展有限公司

TEL 2525 333 免费入场 免费咨询

